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Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*od poniedziałku do soboty rano  
o godz. 8.00 i wieczór o godz. 17.00 

*Wola Niżna: piątek godz. 16.00 
################ 

7 października Najświętsza Maryja 
Panna Różańcowa 

Dzisiejsze wspomnienie zostało ustanowio-
ne na pamiątkę zwycięstwa floty chrześci-
jańskiej nad wojskami tureckimi, odniesio-
nego pod Lepanto (nad Zatoką Koryncką) 
7 października 1571 r. Suł-
tan turecki Selim II pragnął 
podbić całą Europę i zapro-
wadzić w niej wiarę muzuł-
mańską. Ówczesny papież - 
św. Pius V, dominikanin, 
gorący czciciel Matki Bożej 
- usłyszawszy o zbliżającej 
się wojnie, ze łzami w 
oczach zaczął zanosić żarli-
we modlitwy do Maryi, po-
wierzając Jej swą troskę 
podczas odmawiania różań-
ca. Nagle doznał wizji: zdawało mu się, że 
znalazł się na miejscu bitwy pod Lepanto. 
Zobaczył ogromne floty, przygotowujące 
się do starcia. Nad nimi ujrzał Maryję, któ-
ra patrzyła na niego spokojnym wzrokiem. 
Nieoczekiwana zmiana wiatru uniemożliwi-
ła manewry muzułmanom, a sprzyjała 
flocie chrześcijańskiej. Udało się powstrzy-
mać inwazję Turków na Europę. 
Zwycięstwo było ogromne. Po zaledwie 
czterech godzinach walki zatopiono sześć-
dziesiąt galer wroga, zdobyto połowę 
okrętów tureckich, uwolniono dwanaście 
tysięcy chrześcijańskich galerników; 
śmierć poniosło 27 tys. Turków, kolejne 5 
tys. dostało się do niewoli. Pius V, świa-
dom, komu zawdzięcza cudowne ocalenie 
Europy, uczynił dzień 7 października świę-

tem Matki Bożej Różańcowej i zezwolił na 
jego obchodzenie w tych kościołach, w 
których istniały Bractwa Różańcowe. Kle-
mens XI, w podzięce za kolejne zwycię-
stwo nad Turkami odniesione pod Belgra-
dem w 1716 r., rozszerzył to święto na 
cały Kościół. W roku 1883 Leon XIII wpro-
wadził do Litanii Loretańskiej wezwanie 
"Królowo Różańca świętego - módl się za 
nami", a w dwa lata później zalecił, by w 
kościołach odmawiano różaniec przez cały 
październik. 

################# 
Błogosławiony Jerzy Popiełuszko, 

prezbiter i męczennik 
Jerzy Popiełuszko urodził się 14 września 
1947 r. na Podlasiu we wsi Okopy, w pa-
rafii Suchowola, z rodziców Władysława i 
Marianny z domu Gniedziejko. W dwa dni 
po urodzeniu, 16 września, został 
ochrzczony w parafialnym kościele pod 
wezwaniem świętych Apostołów Piotra i 
Pawła w Suchowoli i otrzymał imię swoje-
go stryja, Alfonsa (zmienił je na Jerzy 
Aleksander dopiero w okresie nauki w se-
minarium, w 1971 r.). W tym samym ko-
ściele 17 czerwca 1956 r. przyjął bierzmo-
wanie z rąk biskupa Władysława Suszyń-
skiego. Wybrał sobie wówczas imię patro-
na archidiecezji wileńskiej - Kazimierza. 
W latach 1954-1965 Alek Popiełuszko 
uczęszczał do Szkoły Podstawowej oraz 
Liceum Ogólnokształcącego w Suchowoli. 
W kościele parafialnym, odległym od do-
mu o kilka kilometrów, od 11. roku życia 
był ministrantem i służył do Mszy św. co-
dziennie przed lekcjami w szkole. Uzy-
skawszy świadectwo maturalne, zgłosił się 
24 czerwca 1965 r. do Wyższego Metropo-
litalnego Seminarium Duchownego św. 
Jana Chrzciciela w Warszawie, gdzie przez 
siedem lat przygotowywał się intelektual-
nie i duchowo do przyjęcia święceń ka-
płańskich. Podczas tych studiów musiał 
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odbyć dwuletnią służbę wojskową w spe-
cjalnej jednostce dla kleryków w Bartoszy-
cach. Z tego okresu znany jest fakt męż-
nej postawy alumna Popiełuszki, który nie 
pozwolił odebrać sobie medalika i różańca, 
za co był szykanowany przez tamtejsze 
władze wojskowe. Celem tych szykan i 
obostrzeń w służbie było zniechęcanie 
żołnierzy-kleryków do kontynuowania dro-
gi powołania kapłańskiego. Po powrocie 
do seminarium musiał poddać się operacji 
tarczycy, leczył się też z 
powodu choroby serca. 
W pewnym momencie 
był w tak ciężkim stanie, 
że koledzy kursowi całą 
noc modlili się w jego 
intencji (18 kwietnia 
1970 r.). Przeżycia w 
wojsku, choroba i pobyt 
w szpitalu bardzo zbliży-
ły go do kolegów oraz w 
szczególny sposób 
uwrażliwiły na potrzeby, 
cierpienia i krzywdy bliź-
nich. Stał się opiekuńczy 
i zatroskany, zwłaszcza 
o chorych. W dniu 12 
grudnia 1971 r. otrzymał święcenia sub-
diakonatu, a 12 marca 1972 r. - diakona-
tu. Święcenia kapłańskie przyjął z rąk kar-
dynała Stefana Wyszyńskiego dnia 28 ma-
ja 1972 r. w bazylice archikatedralnej św. 
Jana Chrzciciela w Warszawie. Jako neo-
prezbiter został skierowany do pracy dusz-
pasterskiej i katechetycznej najpierw w 
parafii Świętej Trójcy w Ząbkach koło 
Warszawy, gdzie pracował trzy lata (1972-
1975), a następnie do parafii Matki Bożej 
Królowej Polski w Warszawie-Aninie. Po 
kolejnych trzech latach, 20 maja 1978 r., 
został przeniesiony na wikariat do parafii 
Dzieciątka Jezus w Warszawie na Żolibo-
rzu, skąd 25 maja 1979 r. władza archidie-
cezjalna skierowała go do pracy duszpa-
sterskiej przy kościele akademickim św. 
Anny w Warszawie. Prowadził tam kon-
wersatoria dla studentów medycyny, orga-
nizował rekolekcje i obozy o charakterze 
rekolekcyjnym oraz kierował duszpaster-
stwem pielęgniarek w kaplicy Res Sacra 
Miser. Był członkiem Krajowej Konsulty 
Duszpasterstwa Służby Zdrowia, a na tere-
nie archidiecezji warszawskiej - diecezjal-
nym duszpasterzem środowisk medycz-
nych. Dnia 6 października 1981 r. podjął 

się także opieki duszpasterskiej nad chory-
mi w Domu Zasłużonego Pracownika Służ-
by Zdrowia w Warszawie przy ul. Elekcyj-
nej 37, urządzając tam własnym sumptem 
kaplicę i stając się na mocy nominacji ku-
rialnej kapelanem. 
Ostatnim miejscem zamieszkania i pracy 
ks. Jerzego Popiełuszki od 20 maja 1980 r. 
była parafia św. Stanisława Kostki w War-
szawie na Żoliborzu, gdzie jako rezydent 
pomagał w pracy parafialnej i zajmował 

się duszpasterstwem specjali-
stycznym. Między innymi kiero-
wał zebraniami formacyjnymi 
grupy studentów Akademii Me-
dycznej, był duszpasterzem 
średniego personelu medyczne-
go (pielęgniarek) oraz co mie-
siąc urządzał dla lekarzy spotka-
nia modlitewne. 
Na podkreślenie zasługuje 
udział ks. Jerzego Popiełuszki w 
przygotowaniu dwóch wizyt pa-
pieskich w Ojczyźnie (w 1979 i 
1983 r.). W obydwu przypad-
kach, wbrew sprzeciwom władz 
komunistycznych i Służby Bez-
pieczeństwa, był faktycznym 

przewodniczącym Sekcji Sanitarnej Komi-
tetu Przyjęcia Jana Pawła II w Warszawie i 
ze swoją kilkusetosobową grupą medycz-
ną roztaczał z ramienia Kościoła opiekę 
zdrowotną nad uczestnikami pielgrzymek. 
Oddzielną kartę życia ks. Jerzego, która 
doprowadziła go do palmy męczeństwa, 
było jego bezkompromisowe zaangażowa-
nie się w duszpasterstwo świata pracy, 
zarówno w okresie tworzenia się 
"Solidarności", jak i później, gdy trwał stan 
wojenny w Polsce oraz po jego zniesieniu. 
Pomimo szykan ze strony czynników pań-
stwowych i esbeckich oraz pomówień i 
oszczerstw w środkach masowego przeka-
zu, był rzecznikiem i obrońcą godności 
człowieka, praw ludzkich do wolności, 
sprawiedliwości, miłości i prawdy, a także 
heroldem Pawłowego i papieskiego nau-
czania, że zło należy zwyciężać do-
brem. Prawdy te głosił wraz ze swym pro-
boszczem - ks. prałatem Teofilem Boguc-
kim - przede wszystkim podczas nabo-
żeństw za Ojczyznę, urządzanych w ko-
ściele św. Stanisława Kostki na Żoliborzu 
od czasu ogłoszenia stanu wojennego we 
wszystkie ostatnie niedziele miesiąca. 
C.d.n. 



Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od poniedziałku do soboty rano 
o godz. 8.00 i wieczór o godz. 17.00, na 
Woli w piątek o godz. 16.00. 
2. W ostatnią niedzielę podczas zbiórki do 
puszek na rzecz powodzian zebrano 8 
537,00 zł. Bóg zapłać za dar serca. 
3. Dzisiaj zmiana tajemnic różańcowych. 
Składka na WSD w Przemyślu. O godz. 
15.00 wyruszymy w ostatnią w tym roku 
pielgrzymkę do Lipowca w duchu pokuty i 
wynagrodzenia. 
4. Za tydzień Dzień Papieski i zbiórka do 
puszek na Fundację Dzieło Nowego Ty-
siąclecia im. Św. Jana Pawła II. 
5. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 16.00. 
6. Zapraszam na nabożeństwa różańcowe 
przez cały październik. O godz. 17.00 
Msza Święta, po niej różaniec. W czwartki 
różaniec wyjątkowo przed Mszą Świętą o 
godz. 16.30 w ramach adoracji. W niedzie-
lę różaniec przed sumą. Zachęcamy 
wszystkich parafian do licznego udziału w 
nabożeństwach różańcowych, a tych 
wszystkich, którzy wykonują obowiązki 
zawodowe zachęcam do odmawiania ró-
żańca w rodzinach lub indywidualnie. 
Dzieci każdego dnia będą otrzymywać 
specjalne naklejki. Dziękuję tym, którzy 
prowadzili Różaniec w tym tygodniu. Do 
prowadzenia Różańca w nadchodzącym 
tygodniu zapraszam: 
-poniedziałek -  Róża Różańcowa św. Anny 
-wtorek – dzieci z klasy VI 
-środa – Róża Różańcowa św. Dominika 
-czwartek – Róża Róż. św. Genowefy 
-piątek – DSM i Schola 
-sobota – Róża Różańcowa św. Rity 
-Woli Niżna /piątek/ - Róża Rodzin 
7. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
8. W tym tygodniu zapraszamy na spotka-
nia duszpasterskie: w środę po Mszy św. 
spotkanie ministrantów klasy 4 i 5, w 
czwartek po Mszy św. spotkanie HSNSPJ 
na starej plebanii, w piątek po Mszy św. 
spotkanie RAM, w sobotę o godz. 11.00 
DSM i Schola. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na cele remontowe naszej parafii.  
10. Dzisiaj jak było zapowiadane tydzień 
temu Radni odwiedzą Wasze domy, aby 

zebrać fundusze na ogrzewanie naszych 
świątyń w Jaśliskich i w Woli oraz budynku 
starej plebani. Kwota przewidziana na ten 
rok wynosi 120 zł. od rodziny. Prosimy o 
zrozumienie wspólnych potrzeb i dziękuje-
my za złożone ofiary. 
11. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Maria Jendziniak, Jolanta Puchalik, Teresa 
Pasieczna, Agnieszka Bar, Sylwia Nawroc-
ka, Dorota Kostycz.  
12. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Wioletta i Euge-
nia Kijowskie.  
13. W zakrystii do nabycia Kalendarz Rol-
nika na rok 2025 w cenie 30 zł. 
14. W dniach 25 – 27 października organi-
zowany jest wyjazd na pielgrzymkę do 
Sokółki, Świętej Wody, Kodnia. Koszt 800 
zł. Więcej informacji pod numerem telefo-
ny: 537 997 357.  
15. Wójt Gminy Jaśliska informuje, że na 
podstawie uchwały Rady Gminy Jaśliska nr 
IV/20/24 w sprawie przystąpienia  do spo-
rządzenia Planu Ogólnego Gminy Jaśliska, 
który będzie podstawą do opracowania 
nowych Miejscowych Planów Zagospoda-
rowania Przestrzennego, jest możliwość 
składania wniosków do prognozy oddziały-
wania na środowisko sporządzanej do pla-
nu ogólnego jak i wnioski do samego pla-
nu ogólnego. Wnioski mogą być składane 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 
28.10.2024r. na piśmie: w sekretariacie 
Urzędu Gminy Jaśliska, pisemnie pocztą 
na adres: Urząd Gminy Jaśliska, Jaśliska 
171, 38-485 Jaśliska lub mogą zostać 
przesłane drogą elektroniczną na ad-
res: planogolny@jasliska.info. Formularz 
na którym należy złożyć wniosek dostępny 
jest w Urzędzie Gminy Jaśliska – przy ka-
sie urzędu oraz na stronie internetowej: 
www.jasliska.biuletyn.net w zakładce: 
plan ogólny. 
16. INFORMACJA O UTRUDNIENIACH NA 
DRODZE. W tym tygodniu tj. w dniach 
pomiędzy 9 a 11 października, nastąpi 
wylanie masy asfaltowej na odcinku drogi 
od rynku w dół do mostu koło tzw. mle-
czarni (droga  przy murze). W związku z 
tym prosimy o powstrzymanie się od jeż-
dżenia tym odcinkiem drogi co najmniej 1 
dzień po wykonaniu prac. 
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Intencje Mszalne,  7 –13 października 2024 
poniedziałek, 7 października 
08:00 + Bolesław Magierowski /od Piotra Wojtyczki z rodz. 
17:00 Int. dzięk. z prośbą o zdrowie błog.,Boże opiekę MB dla Marii i Zdzisława Wiernasz z oka-
zji 35 r. ślubu 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /7 gr./ 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Anny i Stanisława Majdosz 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Anety i Dariusza Robótka 
17:00 /poza/ + Waleria Przybyło /greg. 28/ 
wtorek, 8 października 
07:00 + Bolesław Magierowski /od Bogusława i Wojciecha Farbaniec z rodz. 
17:00 + Wojciech, Wiktoria, Józef, Salomea 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /8 gr./ 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Barbary i Władysława Winnickich z rodz. 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Anety i Dariusza Robótka 
17:00 /poza/ + Waleria Przybyło /greg. 29/ 
środa, 9 października 
08:00 + Bolesław Magierowski /od rodz. Kędra 
17:00 Int. dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę MB dla rodz. 
Koperstyńskich 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /9 gr./ 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Zofii Orlińskiej 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Zdzisława Dyląg 
17:00 /poza/ + Waleria Przybyło /greg. 30/ 
czwartek, 10 października 
08:00 + Bolesław Magierowski /od Tadeusza Koperstyńskiego 
17:00 + Marian Kropaczek; + Halina Duber 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /10 gr./ 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Grażyny i Henryka Strzemeckich 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Małgorzaty Trzeciak 
piątek, 11 października 
08:00 + Bolesław Magierowski /od Klaudii i Grzegorza Lawera 
16:00 /Wola/ + Cecylia, Józef Lis /od córki Natalii z mężem i dziećmi 
16:00 /poza/ + Jan Łątka /11 gr./ 
17:00 + Jan Majdosz /8 r. śm./ od żony 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Bronisława Farbaniec z rodz. 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Teresy Biniek 
sobota, 12 października 
07:00 + Tadeusz, Marcjanna Lorenc 
08:00 Nowennowa:  
Int. dziękczynna za otrzymane łaski, zdrowie z prośbą o dalsze błog., i opiekę MB dla Anny 
+ Emilia Winnicka /od Krystyny z Nowosielec 
+ Teresa Madej /od Józefy Kurdyła z rodz. 
+ Grzegorz Puchalik /od rodz. Ludwin 
+ Jan Łątka /od rodz. Nawrockich 
+ Bolesław Magierowski /od Adama Chałupnik z rodz. 
+ Józef Krężel /od znajomych z Głogowa 
+ Maria Błaszcz /od wnuka Marka 
+ Maria Pozorska /od Pracowników i uczestników WTZ w Rymanowie 
17:00 + Stanisław Czerwonka /od rodz. Panocha 
17:00 /poza/ + Jan Łątka /12 gr./ 
17:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od Prac. Adm. i Obsługi I LO w Jaśle 
17:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Heleny Janiszewskiej z rodz. 
niedziela, 13 października 
08:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie bł., Boże opiekę MB dla Oliwii Młynarskiej z okazji 18 
tych urodzin 
09:30 /Wola/ + Roman, Marian Farbaniec /od siostry z rodz. 
09:30 /poza/ + Jan Łątka /13 gr./ 
11:00 + Bolesław Magierowski /od Weroniki i Wojciecha Kondziołka 
11:00 /poza/ + ks. Stanisław Marczak /od rodz. Koperstyńskich 
11:00 /poza/ + Michał Farbaniec /od Bogumiły Spólnik z rodz. 


